

推动十九大精神落地生根》

脸面值千金

□李 玲

我是一个丢三落四的人, 做事常常顾头不顾 脚,小时候上学忘带书,忘带文具盒,这项"光 荣"传统保持到现在,出门忘记拿钱包、忘记带银行卡、忘记拿手机等诸如此类的事情经常发

因为健忘, 所以我接受新生事物的能力比较 忘记带钱包的时候, 我学会了用微信扫码支 付、用支付宝付款结账、用手机转账等。因为经常出门忘带手机、银行卡和身份证,有时候我 想:银行能不能有种设备,刷脸或者刷指纹就能

上周我走到市区泰山路和海河路交叉口时, 体验了一把这种高科技带来的便捷。那天女儿打 来电话, 要我给她送些生活费。我慌慌张张来到 附近的农行取钱,在包里翻来翻去,始终没找到 任何一张银行卡,内心感到十分沮丧。该怎么办

先回家拿到银行卡, 再跑到银行十分麻烦。 我正思考的时候,一位银行工作人员满面春风地 走到我跟前问:"女士,请问您办理什么业务?" 我把情况简单描述了一遍。那位工作人员热情地 说:"您要不要体验一下我们银行最新的设备? 不用银行卡、不用手机就能取钱,我可以帮您。 您是这种设备的第一个用户。"我内心竟然有些

跟着工作人员来到取款机前,按照语音设 备提示"请把您的脸部对准摄像头",我笑着把 自己的脸部对准;然后提示第二部"请输入您 的手机号",我满怀希冀输入自己的手机号。又 根据提示输入提取金额,取出了红红一沓子人

刷脸真是太方便了! 虽然这种设备还没有完

全覆盖,但必定会在不久的将来全面 走入我们的生活。

我脑海里忽然掠过《乔家大院》 中晋商乔致庸的话:钱通天下,货通 天下。现在不管五湖四海, 甚至七大 洲四大洋,钱分秒之间就会到账。网上购物手指 一点,遍地开花的快递公司、物流公司很快就会 把你的货物送到手中。这在十几年前是普通老百 姓想也不敢想的事, 如今都已成为现实

像我这样丢三落四之人,我的梦想就是到哪里都能刷脸、刷指纹,享受"共享单车""共享" 汽车"乃至"共享住房"。 "共享

这样一来,到任何一座陌生的城市去旅游, ·刷脸,输上手机号就畅行无阻,岂不是"脸面 值千金"?

我觉得像我这样的小老百姓,这个小小的梦 想实现为时不远。

在彩虹上开车

□小 乔

我家买新车了! 这也是我家拥有的第二辆 轿车。它的外观时尚漂亮, 纯白色流线型车 身,车内空间宽敞,开起来很有范儿。轻轻抚 摸它闪亮的漆面,内心的喜悦像是要漫出来。 从"有车族"到买第二辆车,不过三五年间。 生活如此美好,怎不让人更加期待明天! 回首往昔,"坐骑"发生的变化是始料未及

的。我的第一个"坐骑"是我家的小毛驴,不过 不是骑在驴背上, 而是坐在驴车上。那时候的乡 村,田间地头慢慢悠悠地拉着麦车, 拉着犁铧铁 耙的,都是人们豢养的牛马驴骡。农家孩子早当 家,很小时候我就开始坐在驴拉的架子车上,跟 着父母下地劳作。

除了坐毛驴车, 我坐的最多的是父亲的自行 那个时候, 载重自行车在乡村也是很拉风的 -种交通工具。我家里开着代销点, 卖些针头线 脑、生活用品之类的小百货。最初进货依赖家里 的小毛驴,后来生活条件好了些,父亲买了一辆 永久牌自行车,在父亲骑着它进货之余,我成了 自行车前梁和后座上的常客。

上师范那年,父亲给我买了一辆女式自行

车,三枪牌、紫色的。那个时候我一周的生活费 不过20元,这辆自行车就花了390元。3年里, 它载着我从城里到老家,每周100多里的路程, 用身轻如燕来形容也不为过。

这辆自行车陪伴了我4年。和老公认识后, 我们的代步工具一度也是它。后来老公有一次喝 醉了酒,不知道把它丢在了什么地方,我还曾经很伤心。后来,我们买了一辆摩托车,黑色的车 身,真皮坐垫柔软又舒服。这辆车5000多元, 是当时我们俩近两年的工资。这辆摩托车陪伴了 我们4年,也曾风光过一阵子,老公的同事、好 友都曾经借过我们的摩托车出行办事。闲下来时 老公都会给它加满油,擦拭得光亮如新。有了 它,我们的生活出行方便了许多,我和老公骑着 它去过很多地方,走亲串友,上班下班……我 70多岁的婆婆曾说过,它比家里养的骡子有劲 儿多了。

后来我们在城里安了家买了房,孩子也转到 城里上学,摩托车已远远不能满足一家人的出行 需要。我们开始商量着买一辆汽车。我家的第一 辆汽车是在报社举办的车展上买的,从功能到性 价比,比较再三、商量再三,才选定了一两7万 多元的国产车,从此加入"有车一族",上班下

班、接送孩子免了风雨侵袭之苦。

随着工作的变动,我们越来越忙,加班成了 常事,我和老公用车的地方也越来越多,经常上演"夺车大战"。有一段我因为工作需要,连续 把车开走了半个多月,老公感慨万千:没了车就 跟没了腿一样啊……商量再三,我们决定再买一 辆车。现在,这个愿望终于实现了:我自己挑了 一辆白色的合资汽车,每天开着它上班下班,接 送孩子,看望父母……从此又成了说走就走、行 走如风的女子。

我说这辆车估计会一直陪着我到退休, 同事 说那可不一定,说不定再等几年,随着生活水平 提高,又会换其他的车呢!仔细想想,也真的是 这样。就在我在键盘上敲下这些文字的同时,新 华社的微信公众号推出一篇文章《在彩虹上开 车》,说重庆涪陵沿山而建的"彩色S型公路 11月18日正式通车。再想想之前超级魔幻的屋 顶马路、穿楼而过的轻轨路线、波浪公路……如 今,我们的生活不正像一道绚丽多姿的彩虹,飞 架在岁月的长河上! 说不定到不了我们退休,家 庭私人飞机又开始流行了呢? 毕竟在这经济发展 进入快车道、人民生活水平日益丰富的今天,没 有什么是不可能实现的。

精彩在这里绽放

□陈猛猛

10月18日上午,我们全家人坐在新买的高 清大屏电视机前, 收看了十九大开幕会。虽然 如今已步入数字时代, 我们平时回到家里看电 视的次数逐渐减少,取而代之的是使用电脑、 手机等设备。即便如此,我还是喜欢一家人围 坐在一起看电视那种其乐融融的感觉。

不由得想起这些年我们用过的那些电视机。

听奶奶说她第一次看见电视机是在1982 年,只有八九英寸,是黑白的,但那个时候在 农村可是个稀罕物,是村里一户姓张的"万元 户"买的。来他们家看电视的很多,几乎将整 "万元户"家里天天晚上都像 个院子挤满了。 过年一样。那是全村唯一的一台电视机。

几年过去了,在农村信用社工作的爷爷狠心,用自己好几年节省下来的钱给奶奶买

了台16英寸的黑白电视机,满足了"戏迷"奶 奶的兴趣爱好。奶奶整天都将电视机调到唱戏 的频道。不过那个时候, 收的台只有几个, 而 且信号很差,有很多的雪花,有时候收台不清 楚了,我和小姑还要不停地调整室外天线。

1994年,村子里好几户人家都添置了大彩 电,可以说新结婚的人家,彩电是"标配"。 这个时候, 村里家家户户几乎都有了电视机。

我17岁那年,家里买了一台43英寸的 大彩电。晚上与爸爸妈妈围坐一起,有滋有 味地看着电视,充满了浓浓的欢乐与幸福。 最重要的是,我家装的是卫星天线,画面清 晰,真是大饱眼福呀!

现在, 电视机早已是老百姓家里普通的 家用电器,不少人家里的彩电还不止一台。 有线电视、数字电视在乡村也得到了普及, 可供选择收看的电视频道增加了,能够收看

百十个频道, 而且电视画面清 晰、信号稳定。伴随着电 视机的普及,足不出户,就可 以了解国内外大事。而随着网络 时代的到来,通过互联网,人们可以 随意进行视频点播,看戏、看电视剧 看电影、唱歌,尽情享受科技发展带来的 生活便利。 生活方方面面的变化无不凸显着时代所发

生的巨大进步,人民的物质、精神文化生活水平在党的领导下都有了显著提高,真是党的政 策好呀, 人民群众的生活越过越滋润